

郭文贵海航“爆料”真相调查

收买“内鬼”获取信息 疯狂造谣诬蔑

2017年4月19日以来,被国际刑警组织在全球发出红色通报的北京盘古氏公司实际控制人、潜逃海外的犯罪嫌疑人郭文贵通过境外个别媒体和网络频频进行“爆料”,称其从国内高层获得所谓海航豪华公务机所有权等信息,并大肆编造种种离奇的“贪腐”“情色”故事,以博取眼球、吸引关注。

事情真是郭文贵所说的那样吗?近日,公安机关破获的一起侵犯公民个人信息犯罪案件,揭开了真相——郭文贵所谓的“爆料”,实际上是其通过收买民航系统员工,非法收集获取航空公司内部客户资料信息后,进行“深度加工”、歪曲解读,以达到颠倒黑白、混淆视听的目的。

遥控指使“内鬼”获取内部信息

现年47岁的犯罪嫌疑人宋军此前曾在民航空管部门任职20多年,2009年因帮助协调公务机紧急飞行计划审批程序,从而结识了郭文贵。

不过,此后几年两人并无过多接触,直到2015年8月,已经逃亡海外的郭文贵却突然主动与宋军通过境外即时通讯软件WhatsApp“密切联系”起来。

“2015年8月份的时候,郭文贵开始向我打听国内公务机乘客的事情,指使我为其提供航班和乘客信息,说是通过这些对市场有重要影响的企业家出行信息,可以了解中国经济形势。”宋军说。

宋军承认,当时,他认为郭文贵是知名商人、成功人士,又有上层关系,想与郭结交,以便自己以亲属名义注册成立的顺达煌嘉航空客机发展公司能够承接郭的公务机管理业务。同时,自己的女儿在国外读书,也希望能够得到郭的照顾。

“他不仅与我称兄道弟,还许诺我,声称可以帮我办理英国移民,帮我在英国买房子、照顾留学的女儿。”因此,宋军对郭文贵的要求没有多想,立即应允下来,并找到其认识的一个朋友——海航集团金鹿(北京)航空有限公司的一名值班经理马丛,他的工作岗位能够

接触到很多这样的信息。

在单位工作不如意的马丛,认为宋军社会关系多、人脉广,希望以后能有机会和宋军合作开公务机服务公司,遂对宋军的要求言听计从。

公安机关查明,2015年12月至2017年3月间,马丛按照宋军的要求,将查询整理的部分海航公司客户的信息,包含飞行日期、起落站、航班号、机型、机号等内容的涉及146人的561条行踪轨迹信息,分三个批次提供给宋军。宋军收到后,都第一时间通过邮箱提供给了郭文贵的秘书王雁平。

肆意歪曲解读 疯狂造谣诬蔑

宋军、马丛给郭文贵提供的“内部信息”,仅仅是包含乘客身份信息、航班起降时间和机型机号等客观内容。然而,这些信息到了郭文贵手里,就成了可以肆意歪曲解读、任意胡编乱造的“百变之王”:如果随行乘机人员中有女性,那就在飞机上淫乱;如果乘坐的是新飞机,那就是买了送给领导亲属的礼物;如果经常乘坐公务机,那就一定有该公司的股份……

尤其让宋军气愤的,是郭文贵每次造谣胡编,都把宋军、马丛提供的那些信息附在后面,并称这些“料”是来自高层、来自国家全部原副部长马建,完全不考虑这么做对宋军和马丛会带来什么样的后果。

“这时候我就感觉到我可能惹大事了。”2017年5月初,又气又怕的宋军专门就海航波音787的所属权完全属于海航一事与郭文贵进行沟通,但没想到郭根本置之不理。

上述情况,记者在采访马丛时也得到了印证。马丛说,这架飞机的购买协议等文件上写得很清楚,就是属于海航所有。并且这架飞机对外商业运营,只要客户愿意掏钱,谁都可以乘坐。

郭文贵的“胃口”不仅仅在海航,也不仅仅在国内。记者了解到,出于种种目的,郭文贵还通过多种渠道,想方设法搜集查询一些中东、美国等地的政要和知名人士及其亲属的个人信息和相关隐私。 ■据新华社

链接 处心积虑设套 极力腐蚀拉拢

2017年6月,因涉嫌侵犯公民个人信息犯罪,宋军和马丛先后被公安机关抓获。“郭文贵的用心真是险恶,从我们接触的第一天起,他就开始算计我能给他带来什么利益,牵着我一步一步落入他的圈套。”宋军如今恍然大悟。

让宋军印象最深的一件事发生在2016年中秋节,他女儿到英国旅游,郭文贵极其热情,与秘书王雁平一起在自己家里接待了他女儿,并带着她在伦敦玩了一周。郭文贵还把这些“温馨”的场景都用手机拍下来,一一发给宋军,让他感动不已。此后,宋军对郭文贵几乎有求必应,更加死心塌地为他卖力。郭文贵还经常刻意展现自己的“慷慨大方”。2016年7月,郭文贵委托国内的人拿给宋军一张黑卡。为进一步拉拢宋军,郭文贵还提出要在香港租一个长期停机位,除自己使用外,还许诺空闲时宋军也可以免费使用,“但实际上这是他给我开的一张空头支票,根本没有兑现。”宋军说。



台湾首辆无人驾驶巴士上路测试

7月10日,试乘游客登上无人驾驶巴士。7月8日至13日,台湾首辆无人驾驶巴士开始在台湾大学水源校区试运行。据介绍,这台名为“EZ10”的全人工智能无人驾驶小巴属于四级无人驾驶,是指在一定环境中,车辆可以在司机完全不干预的情况下,完成所有驾驶和环境监测功能。它一次可搭载12名乘客,提供0.5公里至5公里范围的接驳服务。

新华社 图

章莹颖曾现身小镇卖首饰?

7人向其家人证实曾见过她 FBI:对信息提供者表示怀疑

美国一家地方媒体报道称,多名目击者声称在一个名为塞勒姆的小镇看到过章莹颖,该小镇距离章莹颖失踪地点伊利诺伊大学香槟分校西南约200公里。联邦调查局(FBI)正在调查一些与章莹颖失踪案有关的新线索。章莹颖案律师王志东7月10日向记者证实,章莹颖的家人曾来到该镇,寻找线索和目击者。

7人证实曾见过她

章莹颖家人援助律师王志东告诉记者,章莹颖家人曾到塞勒姆小镇去寻找章莹颖这件事情是属实的。7月6日一早,章莹颖家人便出发。家人在该小镇从早到晚,一直寻找了一整天。

王志东说,章莹颖的家人在塞勒姆当地沿街走访了众多商家,有七个人分别向其家人证实了他们曾见过章莹颖,其中五位比较确定。每个人能够回忆起的日期、时间和地点等并不完全一致。但也有人提供了非常明确的信息,认为章莹颖是在6月16日出现在塞勒姆,并描述她背着她失踪时所背的双肩包,在当地步行,向商家兜售首饰。其中有一位目击证人说她对于日期、小章同学的长相以及他们之间的对话记得非常清楚。她说章莹颖讲英文,说她从中国来,是伊利诺伊大学香槟分校的学生等等,甚至说记得她的名字是Yingying。

FBI:已掌握更优先级线索

王志东表示,在章莹颖家人当天晚上回到香槟之后,第二天一早便紧急求见美国联邦调查局(FBI)和当地警方。FBI的解释大概包括如下:他们对于来自塞勒姆方向有人说曾见过章莹颖的事情曾有了解,而他们是在处理更重要更有价值的情报信息;他们对该方向信息提供者的动机表示怀疑;他们表示会派探员去做进一步的调查,但同时也认为这样的做法会分散他们目前非常宝贵的警力;FBI还对于此消息的逻辑性及合理性提出质疑,认为章莹颖在失踪一个星期后出现在距离两个多小时车程的地方并兜售珠宝却没有和任何家人联系这件事在情理上完全解释不通。

王志东称,章莹颖家人对FBI的答复并不满意。家人坚持认为他们7月6日在塞勒姆当地分别与几个目击证人的交谈结果非常确信。他们敦促FBI对此事进行跟踪调查。如果当地证人的说法是准确的,尽管这里确实存在不合情理之处,但同时在此案件中不合情理之处还有很多,比如FBI在6月30日宣布认为章莹颖已不在人世,但至今仍拿不出任何直接有力的证据,这一点也非常不合常理。章莹颖多年的男朋友侯霄霖通过在塞勒姆小镇和当地几个目击证人的交谈,他直观地判断说这些人没有撒谎,说的都是他们的真实所见。 ■据法制晚报

辩护

现在不认罪 不代表永远不认罪

外媒报道称,嫌犯克里斯滕森的辩护律师——汤姆·布鲁诺来头不小,不仅兼职担任香槟市副市长的公职,作为律师也是名声在外,最擅长的就是为重罪嫌犯辩护减刑。

此外,嫌犯的代理律师曾表示,将会为被告做无罪辩护。对此,王志东告诉记者,在重大刑事犯罪案件中,在目前的阶段,辩护律师一定是以无罪辩护的姿态“进场”的。但是现在不认罪并不等于以后永远不认罪。在重大刑事案件中,嫌犯不认罪,而后再通过检方和辩方的讨价还价,辩方认一个他认为能够接受的罪名,这种可能也是可能出现的。

卡塔尔为封锁讨赔偿

卡塔尔政府9日宣布,已着手成立一个委员会负责处理该国企业和个人向沙特等四个阿拉伯国家索要“封锁”赔偿的诉求。

为斡旋卡塔尔断交危机,英国外交大臣鲍里斯·约翰逊展开中东之行。约翰逊8日在科威特坦言,断交危机并非数日就可解决。

卡塔尔中央银行行长谢赫阿卜杜拉·本·沙特·阿勒萨尼说,卡塔尔拥有的外汇储备高达3400亿美元,足以帮助卡塔尔抵御阿拉伯邻国施加的经济制裁和外交孤立。 ■据新华社